

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
средняя общеобразовательная школа №49 ст. Смоленской
МО Северский район

Тема: «Мои родственники в годы войны - Пётр Дмитриевич Куликов»

Работу выполнила:
учащаяся МБОУ СОШ №49
9«В» класса
Тищенко Вероника
руководитель: Еременко И.М.

Содержание

№	Название	Страница
1.	Введение	3
2.	История ВОВ	4
3.	Пётр Дмитриевич Куликов	6
4.	Заключение	9
5.	Список использованной литературы	9
6.	Приложение А	10

1. Введение

Я родилась и живу на мирной земле. Я вижу, как строят новые дома, но не видела и не хочу видеть, как их разрушают бомбы и снаряды.

Война – это страшно: это кровь, муки и смерть. Молодые парни и даже девушки уходили на фронт, чтобы защитить нашу землю, родных и будущее. Мы правнуки поколения огненных лет, всегда должны помнить о тех, кто подарил нам мирную жизнь. Нет ни одного дома, которого не коснулась война. В каждом городе, в каждом селе и в каждой семье оставила она свой страшный и кровавый след.

Война. Как много боли, слёз и потерь кроется в одном слове. Не найдется ни одной семьи, которая не ждала бы, когда пройдут страшные дни войны, и вновь небо озарит яркое солнце, настанет долгожданный мир. Когда в каждую семью возвратится свой герой.

К нашему великому счастью, в нашу семью вернулся наш герой, который прожил долгую и счастливую жизнь, несмотря на все трудности, которые сталкивались на его пути. Я хочу рассказать про своего прадеда по папиной линии, которым гордится как наша семья, так и другие люди.

2. История Великой Отечественной войны

Ранним утром в воскресенье, 22 июня 1941 года, нацистская Германия и её союзники обрушили на советскую страну военный удар невиданной силы. В результате неблагоприятного исхода приграничных сражений немецко-фашистские войска в течение нескольких недель продвинулись на 350–600 километров, захватили территорию Латвии, Литвы, часть Эстонии, Украины, почти всю Белоруссию и Молдавию, часть территории РСФСР, вышли к Ленинграду, Смоленску и Киеву. Первостепенной задачей для советского правительства явилось формирование органов военно-политического управления, способных осуществить эффективное руководство вооруженной борьбой и организовать работу фронта и тыла.

Чтобы объединить усилия всех государственных и партийных органов, общественных организаций, 30 июня 1941 года совместным решением ЦК ВКП(б), Президиума Верховного совета СССР и Совета народных комиссаров Союза ССР был создан Государственный комитет обороны (ГКО), в руках которого сосредоточилась вся полнота власти в государстве.

События в войне разворачивались драматически. С первых дней, используя фактор неожиданности, 5-миллионная германская армия на основных направлениях в 3–4 раза превосходила советские войска, быстро продвигалась вперед и к сентябрю 1941 года начала блокаду Ленинграда, захватила Киев и вышла на подступы к Москве.

Освободив Левобережную Украину, советские войска форсировали Днепр и в ноябре 1943 года взяли Киев. Зимой 1944-го советские войска разгромили оккупантов под Ленинградом, на Правобережной Украине и в марте вступили на территорию Румынии. В мае того же года был освобожден Крым. В ходе этих операций были разгромлены более 170 вражеских дивизий.

Нацистский блок распался. Гитлеровские войска были изгнаны из Италии и Бельгии. Из войны вышли Румыния, Болгария, Финляндия и Венгрия.

Советские войска освободили Польшу и вместе с Народно-освободительной армией Югославии вступили в Белград.

В январе 1945 года советские войска начали Висло-Одерскую операцию, завершили освобождение Польши и вышли на подступы к Берлину.

В апреле того же года советские войска развернули решающее наступление на Берлин. Операция проводилась войсками трех советских фронтов, 1- и 2-й армиями Войска Польского общей численностью около 2 миллионов человек. В результате 23-дневной операции советские войска разгромили берлинскую группировку войск противника и 2 мая штурмом овладели Берлином.

9 мая советские войска вошли в Прагу. Германское командование капитулировало, Великая Отечественная война победоносно завершилась.

3. Петр Дмитриевич Куликов

Есть такая песня о мальчишках Великой Отечественной: «...первыми ринулись в бой, страну заслонили собой». Об одном из мальчишек военных лет, Петре Дмитриевиче Куликове, который жил в станице Новопокровской, я хочу рассказать.

Пётр Дмитриевич Куликов – мой прадедущка. Родился он 26 ноября 1926 года в деревне Салманы Кировской области. А когда начались страшные годы Великой Отечественной войны, ему было около 15 лет.

Прадедущка вспоминал:

- В то памятное «чёрное» воскресенье я был один дома. Родители трудились в колхозе. День выдался солнечным и тёплым. Летние каникулы. Я, лёжа на кровати, строил планы, как провести это воскресенье. Вдруг слышу, скрипнула дверь, в комнату заглядывает сосед однофамилец Колька Куликов, какой-то подавленный, встревоженный.

. Не спишь, Петя? - спрашивает.

. Нет, - отвечаю.

. Ты знаешь, Германия на нас напала. Война! - выпалил он.

. Ну и что, что напала, мы победим, ведь ты знаешь, какая сильная у нас армия, - стал я успокаивать друга.

Мы уселись на подоконнике открытого окна и стали размышлять, как скоро Гитлер попросит пощады. Но наши радужные надежды были скоро рассеяны неутешительными сообщениями Совинформбюро. Я понял, что это серьёзно и надолго, и пошёл работать в колхоз...

Так для Петра Куликова кончилось беспечное время отрочества.

Работал наравне со взрослыми до глубокой осени, пока не заканчивались полевые работы. Затем снова садился за школьную парту. Нелегко было учиться в военную пору. После занятий школьники шли то дрова заготавливать, то зерно молотить.

И лишь поздним вечером при свете керосиновых ламп, - рассказывал прадедушка, - мы готовили домашнее задание. От усталости, бывало, только к подушке прикоснёшься - засыпаешь непробудным сном. Терпели. Понимали, что это нужно для разгрома ненавистного врага.

Весной 1942-го уже повзрослевшему Петру Куликову доверили пахоту. Пахал плугом на лошади. За день успевал вспахать полгектара и больше. Родине нужен был хлеб. Взрослое мужское население в основном было мобилизовано в Красную Армию, и вся тяжесть сельского труда легла на плечи таких пацанов, как Петька Куликов.

Наступил декабрь 1943 года, прадедушка, уже десятиклассник, вернувшись из школы, поспал немного, а проснувшись, вышел прокатиться на лыжах за село, по лесу. И тут увидел направляющегося к нему деревенского почтальона. Тот не спеша открыл свою сумку, вытащил бумагу:

-Петя, тебе повестка в армию, распишись. Так прямо со школьной скамьи и шагнул в огонь войны семнадцатилетний комсомолец Пётр Куликов.

Призывников привезли в Киев, обмундировали и вооружили. Затем отправили до Новгорода-Волынского. По прибытии разместились в землянках в лесу. Пётр Куликов попал во взвод связи. В первую же ночь новобранцы получили боевое крещение - попали под бомбёжку.

- Ужасная это вещь, - вспоминал прадедушка, - кажется, что все самолёты пикируют только на тебя, и бомбы сыплются только на тебя. Кругом раздирающие душу крики раненых. Хочется вскочить и бежать, бежать из этого ада, но пересиливаешь себя, и в этом - спасение...

Сразу же началась боевая учёба. Связистам доставалось особенно - с двумя-тремя катушками телефонного кабеля и телефоном на себе зимой по глубокому снегу, а весной по залитым талыми водами полям и лесам бегали связисты, прокладывая линии, и всё-на время. К этим трудностям в бою добавляются разрывы снарядов и мин.

Так и пролетел курс молодого бойца. Связист Куликов был определён в 1172-ю роту правительственной связи. И в дождь, и в пургу, и в жару, и в холод - взваливай на плечи катушку с проводом, бери аппарат и иди исправлять повреждение на линии. Бывало и так: кругом рвутся снаряды и мины, а ты бежишь с катушкой, как бог войны, в дыму и гари. Прятаться некогда. Терял друзей. Будь проклята война!

Шло время. Много километров фронтовых дорог исколесил связист Куликов, прокладывая и восстанавливая связь. Нелёгкими они были. Одно радовало солдата - бои шли теперь на территории поверженного врага. Это придавало силы.

Конец войны для Петра Куликова наступил на подступах к Праге 9 мая 1945 года в составе частей, пришедших по зову повстанцев чехов на ликвидацию крупной немецкой группировки, удерживавшей «злату Прагу», не пожелавшую капитулировать согласно приказу верховного немецкого командования.

После войны проходил срочную военную службу в Германии, домой вернулся в звании лейтенанта КГБ.

По возвращении к мирной жизни Петр Дмитриевич не переставал трудиться и помогать окружающим. До самой старости он работал не покладая рук, занимал ответственные посты, работал там, куда его направляла коммунистическая партия Советского Союза. Выйдя на пенсию не переставал вести активную политическую жизнь и начал растить и помогать нам, его правнукам – Веронике и Егору. Мы часто ездили к прадедушке и старались помогать ему во всем, чем можем.

К нашему большому сожалению, прадедушка умер, не дожив до своего дня рождения всего несколько недель. Умер он в возрасте 93-х лет, 13 декабря 2019 года.

Вся наша семья помнит его, как честного, принципиального, бесстрашного и сильного человека, который боролся и трудился ради своей семьи и нас. Мы все гордимся и любим его и надеемся, что об этом человеке еще узнает весь мир!

4. Заключение

Наш прадед – Великий Человек, именно о таких людях нужно писать с большой буквы. Благодаря Петру Дмитриевичу и его отваге сейчас спокойно живет наша семья. Мы очень благодарны за его храбрость и защиту. Я желаю каждому человеку иметь такую же храбрость и отвагу и при любой ситуации не бояться, а в первую очередь думать о своей семье и Родине!

В великий праздник 75-ой годовщины великой Победы 9 мая я хочу и призываю всех почтить и вспомнить не только своих героев, но и остальных, которые защищали, и защищают нашу страну по сей день.

Всех жителей нашей страны я поздравляю с наступающим великим праздником победы – 9 мая, живите в мире и защищайте свою семью, несмотря ни на что!

5. Список использованной литературы

Рассказы моей семьи и моего прадеда.

Ранее созданные проектные работы.

Интервью Петра Дмитриевича, взятое из газеты.

<https://histrf.ru/biblioteka/articles/vielikaia-otiechiestviennaia-voina>

6. Приложение А

